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Vragen door het lid Ten Broeke (VVD) aan de Minister van Buitenlandse 
Zaken over het executeren van 47 mensen door Saoedi-Arabië (ingezonden 
4 januari 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Saudi-Arabië executeert 47 mensen»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u deze massa-executie door Saoedi-Arabië? Klopt het dat dit 
de grootste executie door Saoedi-Arabië is sinds 1980? Welke consequenties 
koppelt u hieraan, al dan niet in Europees verband? 

Vraag 3
Welke acties onderneemt Nederland specifiek in de positie van huidig lid van 
de VN-mensenrechtenraad als reactie op deze massa-executie? Heeft 
Nederland in dit verband protest aangetekend bij de regering van Saoedi-
Arabië? Graag een toelichting. 

Vraag 4
Hoe rijmt u de executies met de rol van de Saoediër Faisal Trad, de Saudi-
sche VN-ambassadeur in Genève, als hoofd van de VN-Mensenrechtenraad? 
Hoe is door de VN op deze gebeurtenis gereageerd en is daarbij een link 
gelegd met de rol van Faisal Trad? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u in het bijzonder de executie van de sji’itische geestelijke, 
Nimr al-Nimr, die weliswaar met protesten tegen de Saoedische regering in 
verband is gebracht, maar nimmer tot geweld opriep? Acht u het ook 
onwaarschijnlijk dat een sji’itische geestelijke iets te maken heeft met aan 
Al-Qaeda gelieerd terrorisme, waarvan veel van de andere geëxecuteerden 
wel werden beschuldigd? Graag een toelichting. 

1 http://nos.nl/artikel/2078241-saudi-arabie-executeert-47-mensen.html
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Vraag 6
Hoe schat u de risico’s in van verdere escalatie in de regio, met name tussen 
Saoedi-Arabië en Iran, nu Iran woedend heeft gereageerd op de executie van 
de sji’itische leider Nimr al-Nimr2 en dit ook in Bahrein tot protesten heeft 
geleid? Wat onderneemt Nederland in Europees en VN-verband om deze 
verdere escalatie in te dammen? Graag een toelichting. 

Vraag 7
Welke negatieve effecten heeft deze ontwikkeling volgens u op voor 
Nederland en Europa strategische kwesties in de regio, zoals de strijd tegen 
ISIS in Syrië en Irak en de oplopende spanningen tussen soennieten en 
sji’ieten? Wat kan Nederland, al dan niet in Europees verband, doen om deze 
negatieve effecten te beperken? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat deze executies onderdeel zijn van een bredere, 
ongewenste ontwikkeling, waarbij voorzichtige democratische hervormingen 
door Saoedi-Arabië deels worden teruggedraaid? Hoe beoordeelt u in dit 
verband bijvoorbeeld de nieuwe terrorismewet, die sterk afwijkt van concept 
wetgeving uit 2011 en die volgens Amnesty International inbreuk maakt op 
mensenrechten door terrorisme zo algemeen te definiëren dat het mogelijk 
wordt om onder deze wet zeer breed en selectief te vervolgen? Wat kan 
Nederland volgens u doen om deze ongewenste ontwikkeling te remmen dan 
wel terug te draaien? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Van Bommel (SP) en Sjoerdsma (D66), ingezonden 4 januari 2016 (vraagnum-
mer 2016Z00016).

2 http://nos.nl/artikel/2078255-iran-woedend-over-executie-sjiitische-leider-in-saudi-arabie.html
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